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Horário: 14h45min. Local: Sala VIP do Hotel Princesa Louçã. Membros Presentes: Contadores: Ian Blois 1 

Pinheiro, Presidente; Ailton Ramos Correa Júnior, Vice-Presidente de Administração; Luiz Thomaz 2 

Conceição Neto, Vice-Presidente de Controle Interno; Nelson Gustavo Rufino Rocha, Vice-Presidente de 3 

Ética e Fiscalização; Rafael Laredo Mendonça, Vice-Presidente de Integração Estadual; Rodrigo Silva 4 

Cavalcante, Vice-Presidente de Registro; Taynara Santos Nascimento, Vice-Presidente de 5 

Desenvolvimento Profissional; Ana Cristina Cardoso Marques; Anderson Roberto Pires e Silva; Carlos 6 

Augusto Frota Sodré; Fabrício do Nascimento Moreira; Maria Vieira dos Santos;  Neusa Caldas Martins; 7 

Raimunda Maria da Luz Silva e Sandy Patrycia Teixeira Sena. Justificativa de Ausência: Não houve. 8 

Conselheiros Suplentes: Janaína dos Santos Canindé. Presenças: Alan Almeida Ferreira, Coordenador de 9 

Integração Estadual; Danúbia Silva de Sousa, Coordenadora do Administrativo; Eliana de Fátima Santos 10 

Bueres, Chefe de Gabinete; Juliana Lourenço Raposo, Coordenadora da Contabilidade; Luciano Coutinho 11 

Almeida, Coordenador de T.I.; Marcelo Roney Raiol Braga, Coordenador da Fiscalização; Michel Diogo 12 

Dantas Moreira, Coordenadora de Cobrança; Maria Terumi Hosokawa, Coordenadora do Controle Interno 13 

e Kedma Sheila Pereira de Melo, Coordenadora do Registro. Assessorando os Trabalhos: Camila Salgado 14 

Marques Holanda, Secretária Executiva. Aberta a Sessão, o Sr. Presidente agradeceu a participação de 15 

todos, registrou as presenças e em seguida, deu início à pauta: AÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 6/11: Reuniu-se 16 

com o Superintendente do IBGE, Sr. Rony Cordeiro no CRCPA; 6/11: Reuniu-se com a Presidente do 17 

SESCON, Sra. Nelma Lemos no CRCPA; 16 e 17/11: Participou da 20ª Conescap, em Fortaleza/CE e 22 a 18 

24/11: Participou da X Convenção de Contabilidade do Estado do Pará, no Hotel Princesa Louçã. 19 

REPRESENTAÇÃO: 9/11: Conselheiro Gustavo Rocha representou a Presidência na celebração dos 147 20 

anos da Jucepa, na Fiepa; 17/11: Conselheiro Anderson Pires representou a Presidência na Colação de 21 

Grau da turma de Ciências Contábeis da UFPA, Campus Soure, em Soure/PA; 18/11: Conselheiro Ewerton 22 

Ribeiro representou a Presidência no evento do CORE-PA para a entrega do troféu “Representante Padrão 23 

– Dr. Oswaldo Nasser Tuma” aos Representantes Comerciais do Pará destaques em 2023, no Hangar; 24 

22/11: Conselheiro Rafael Laredo representou a Presidência na Solenidade de Abertura da II Convenção 25 

de Contabilidade do Amapá. PORTARIAS DE PESSOAL EXPEDIDAS 2023: 154- Concede férias ao 26 

funcionário_mês de novembro; 155- Nomeia a Comissão sobre o PAD_Apuração dos fatos apontados pela 27 

auditoria-Fiscalização; 156- Nomeia Gestor e Fiscal de Contrato_Manutenção e Progressão do Website; 28 

157- Nomeia a Comissão sobre o PAD_Aprovação Exame de Suficiência-Registro; 158- Nomeia Equipe de 29 

Planejamento_aquisição de Firewall; 159- Revoga a Portaria sobre empréstimo consignado; 160- Nomeia 30 

Equipe de Planejamento_Locação de equipamento de sonorização, vídeo e iluminação cenográfica para a 31 

Convenção; 161- Nomeia a Comissão dos Processos de Cancelamento por falecimento; 162- Concede 32 

férias aos funcionários_mês de dezembro e 163- Concede Suprimento de Fundos_Convenção de 33 

Contabilidade. EXPEDIENTES RECEBIDOS DO CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE: Ofício-Circular 34 

5.037/DIREX/CFC, sobre convocação para Reunião de Presidentes do Sistema CFC/CRCs, nos dias 5 e 35 

6/12/23, em Brasília/DF; Ofício 5.077/DIREX/CFC, possibilidade de extinção ou suspensão de ação por 36 

falta dos dados dos herdeiros; Ofício 192/FBC, sobre a realização do 21º Congresso Brasileiro de 37 

Contabilidade, em setembro de 2024, em Balneário Camboriú/SC e Ofício-Circular 007/23, convida para 38 

a II Convenção de Contabilidade do Amapá. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente submeteu em 39 

apreciação a Ata plenária 806ª ordinária de 27/10/2023, sendo aprovada por unanimidade. PRESIDÊNCIA: 40 

Organograma do CRCPA: O Sr. Presidente apresentou o novo organograma do CRCPA, conforme o novo 41 

Regimento Interno que passará a vigorar em 1º de janeiro de 2024. Com a palavra, o Conselheiro Luiz 42 

Thomaz ressaltou a preocupação orçamentária e financeira quanto à criação da função de gerência, visto 43 

ATA DA 807ª REUNIÃO PLENÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO 

PARÁ, REALIZADA EM 24 DE NOVEMBRO 2023. 
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que haverá mais um custo na folha de pagamento. Em seguida, o Sr. Presidente informou que o PCCS está 44 

em fase conclusiva e que será conforme o organograma. Após discussões, o Sr. Presidente submeteu o 45 

novo organograma do CRCPA para aprovação, sendo aprovada por unanimidade.    Alteração de Endereço 46 

da Sede da Avertano Rocha para Av. Presidente Vargas: O Sr. Presidente submeteu para aprovação, a 47 

alteração de Endereço da Sede da Avertano Rocha para Av. Presidente Vargas, sendo aprovada por 48 

unanimidade. A solicitação de aprovação se deu novamente para atualizar a data solicitada pela 49 

Prefeitura. Em seguida, passou a palavra para a Vice-Presidente de Desenvolvimento Profissional, 50 

Conselheira Taynara Santos. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL: 51 

Com a palavra, a Conselheira Taynara Santos Nascimento solicitou ao Sr. Presidente a aprovação da Ata 52 

ordinária nº 09/2023. O Senhor Presidente submeteu em apreciação e logo após, em votação, onde 53 

recebeu a aprovação por unanimidade. Em seguida, a Conselheira Taynara Santos informou que ainda 54 

serão realizados os eventos on-line e que os eventos presenciais finalizariam com a Convenção. Por fim, 55 

a Conselheira registrou seus agradecimentos por todo apoio recebido dos Conselheiros e funcionários. 56 

Em seguida, o Sr. Presidente parabenizou à Conselheira pelos trabalhos desenvolvidos e passou a palavra 57 

para o Vice-Presidente de Fiscalização, Conselheiro Gustavo Rocha. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE 58 

FISCALIZAÇÃO/ÉTICA E DISCIPLINA: O Vice-Presidente de Ética e Fiscalização, Conselheiro Nelson Gustavo 59 

Rufino Rocha, solicitou para que fosse homologada a ata CAFIS da sessão ordinária nº 09/2023, de 60 

26/10/2023. O Senhor Presidente submeteu à apreciação e em seguida em votação, onde recebeu a 61 

aprovação por unanimidade. O Conselheiro Gustavo Rocha agradeceu à equipe e aos Conselheiros da 62 

Câmara pelos trabalhos desenvolvidos e pelo apoio dos Conselheiros quanto à indicação de seu nome 63 

como vogal da Jucepa e que prestará contas das demandas e atividades como vogal. Por fim, deixou 64 

registrado seus agradecimentos a todos e que a Câmara de Fiscalização não é apenas punitiva, e sim, 65 

orientativa. Com a palavra, o Sr. Presidente parabenizou pela condução dos trabalhos na câmara e passou 66 

a palavra ao Vice-Presidente de Registro. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE REGISTRO: O Conselheiro 67 

Rodrigo Cavalcante relatou sobre os assuntos da câmara, a saber: processos de cancelamento de registro; 68 

realização da solenidade de entrega de novas carteiras com certificados de Homenagem de 20, 30, e 40 69 

anos, durante a X Convenção de Contabilidade; no dia 28/11/23, no CRCPA, será realizada uma reunião 70 

com a Jucepa para discutir sobre a realização de cooperação técnica entre as entidades, cujo objetivo é 71 

acompanhar, através do DPO do Regional, as movimentações de alterações/cadastro dos empresários 72 

contábeis e sugeriu a participação na reunião do Coordenador de Tecnologia de Informação, Sr. Luciano 73 

Coutinho. Por fim, o Conselheiro Rodrigo Cavalcante registrou seus agradecimentos, principalmente aos 74 

Conselheiros Ailton Ramos e Fabrício Moreira pela dedicação e empenho nos trabalhos realizados na 75 

câmara. Agradeceu também à Coordenadora Kedma Melo e aos demais funcionários e parabenizou ao Sr. 76 

Presidente pelos trabalhos conduzidos durante a gestão. Prosseguindo, o Vice-Presidente Rodrigo 77 

Cavalcante solicitou ao Sr. Presidente que fosse colocada para aprovação a ata nº 127/2023. Com a 78 

palavra, o Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação a ata do registro nº 127/2023, sendo 79 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente parabenizou aos membros da Câmara pela 80 

condução dos trabalhos e passou a palavra ao Vice-Presidente de Controle Interno. VICE-PRESIDENTE DE 81 

CÂMARA DE CONTROLE INTERNO: O Vice-Presidente, Conselheiro Luiz Thomaz Conceição Neto, 82 

apresentou a ata da CCI nº 10/2023 e o Balancete de outubro de 2023 e solicitou ao Sr. Presidente a 83 

aprovação. O Sr. Presidente colocou a Ata Ordinária da CCI nº 10/2023 em discussão e em seguida em 84 

votação, sendo aprovada por unanimidade, bem como o balancete de outubro de 2023, sendo 85 

aprovado por unanimidade. O Vice-Presidente também solicitou ao Sr. Presidente a aprovação da 86 

abertura de crédito por anulação parcial de dotações. O Sr. Presidente submeteu para a aprovação a 87 

abertura de crédito por anulação parcial de dotações, sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, 88 

o Vice-Presidente Luiz Thomaz ressaltou que foram realizadas várias estratégias para captação de recursos 89 

onde no final do exercício haverá um superávit orçamentário. Com a palavra, o Sr. Presidente relatou que 90 
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houve uma arrecadação histórica em relação ao ano anterior fruto de um grande trabalho dos setores 91 

envolvidos. Por fim, o Conselheiro Luiz Thomaz agradeceu aos funcionários e conselheiros pela dedicação 92 

aos trabalhos desenvolvidos. Em seguida, o Sr. Presidente também registrou seus agradecimentos e   93 

passou a palavra para o Vice-Presidente Administrativo. VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA DE ASSUNTOS 94 

ADMINISTRATIVOS: O Vice-Presidente do Administrativo, Conselheiro Ailton Ramos solicitou ao Sr. 95 

Presidente a aprovação da ata nº 09/23. Com a palavra, o Sr. Presidente submeteu a Ata ordinária nº 96 

09/2023 do Administrativo para apreciação e logo após, em votação, onde recebeu a aprovação por 97 

unanimidade. Em seguida, o Conselheiro Ailton Ramos relatou que no dia 05/12, às 10h, será realizada a 98 

licitação da reforma da Sede e com isso, os funcionários que trabalham no local da sala de reunião, 99 

deverão estar de home-office para que seja realizada a licitação. Em seguida, relatou sobre os andamentos 100 

dos processos e a importância da utilização do sistema SEI pelos funcionários e Conselheiros. Por fim, 101 

agradeceu aos conselheiros da Câmara Administrativa e aos funcionários pelo empenho e dedicação aos 102 

trabalhos desenvolvidos. Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu pelos trabalhos realizados, em 103 

especial aos funcionários Luciano Coutinho e Michel Moreira que realizaram estratégias para alavancar a 104 

arrecadação. Agradeceu também aos funcionários que fazem parte do Gabinete do CRCPA, Sr. Eliana 105 

Santos, Márcio Cordovil e Camila Holanda e em seguida, passou a palavra ao Vice-Presidente de 106 

Integração Estadual. VICE-PRESIDENTE DE INTEGRAÇÃO ESTADUAL. O Conselheiro Rafael Laredo 107 

Mendonça informou sobre o Treinamento com os Delegados realizado com a Conselheira Neusa e com a 108 

Conselheira Taynara e que em dezembro será realizado o Treinamento com os Conselheiros Rodrigo 109 

Cavalcante e Gustavo Rocha. Agradeceu o empenho e dedicação dos Conselheiros nas realizações dos 110 

eventos nos interiores, como também agradeceu ao funcionário Alan Almeida pelo apoio e empenho das 111 

atividades. Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu ao Vice-Presidente Rafael Laredo pelos trabalhos 112 

desenvolvidos. INTERESSE GERAL: O Sr. Presidente deu conhecimento a todos sobre o Guia de Orientação 113 

para o Plano de Transição de Gestão (PTG) no Sistema CFC/CRC’s, no qual deverá ser nomeada uma 114 

Comissão de Transição de Gestão (CTG), composta obrigatoriamente, de 3 (três) integrantes da chapa 115 

eleita e de 3 (três) membros integrantes da gestão, sendo que os membros integrantes da gestão em final 116 

de mandato deverão representar, no mínimo, as áreas de Controle Interno e Administrativa ou áreas com 117 

atribuições equivalentes, no âmbito do respectivo Conselho. Dessa forma, a Comissão será composta 118 

pelos seguintes integrantes: Leonel Santos Medeiros Rabello Mendes, Nelson Gustavo Rufino Rocha, 119 

Dênia Patrícia Soares, Ailton Ramos Corrêa Júnior, Luiz Thomaz Conceição Neto e Rodrigo Silva Cavalcante, 120 

sob a coordenação do primeiro, conforme orientações dispostas nos artigos 4º e 5º da Resolução CFC nº 121 

1.678/2022. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra para a Conselheira Maria Vieira que agradeceu 122 

por todo o carinho recebido durante os 10 anos de Conselho. Prosseguindo, o Sr. Presidente deu 123 

conhecimento a todos sobre o pedido de licença por motivo de saúde da Conselheira Maria Vieira dos 124 

Santos por noventa dias. Após a leitura na íntegra do pedido de licença, o Sr. Presidente submeteu para 125 

aprovação, sendo aprovado por todos. Em seguida, os Conselheiros Anderson Pires e Ana Cristina 126 

agradeceram o apoio recebido pelos conselheiros e funcionários. E por fim, o Sr. Presidente parabenizou 127 

aos aniversariantes do mês de novembro e agradeceu a presença de todos. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: 128 

Às 16h20min, esgotados os assuntos da Pauta, o Senhor Presidente agradeceu a presença dos 129 

Conselheiros e encerrou os trabalhos desta sessão e eu, Camila Holanda, Secretária Executiva 130 

________________, lavrei a presente ata que depois de lida, será aprovada e assinada por todos. 131 

  
 
 
IAN BLOIS PINHEIRO 
Presidente 
 

AILTON RAMOS CORREA JUNIOR 
Vice-Presidente de Administração 
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LUIZ THOMAZ CONCEIÇÃO NETO 
Vice-Presidente de Controle Interno 
 
 
NELSON GUSTAVO RUFINO ROCHA 
Vice-Presidente de Ética e Fiscalização 
 
 
RAFAEL LAREDO MENDONÇA 
Vice-Presidente de Integração Estadual 
 
 
RODRIGO SILVA CAVALCANTE 
Vice-Presidente de Registro 
 
 
TAYNARA SANTOS NASCIMENTO 
Vice-Presidente de Desenvolvimento Profissional 
 
 
ANA CRISTINA CARDOSO MARQUES 
Conselheira Efetiva 
 
 
 
 

 
 
ANDERSON ROBERTO PIRES E SILVA 
Conselheiro Efetivo 
 
 
CARLOS AUGUSTO FROTA SODRÉ 
Conselheiro Efetivo 
 
 
FABRICIO DO NASCIMENTO MOREIRA 
Conselheiro Efetivo 
 
 
MARIA VIEIRA DOS SANTOS 
Conselheira Efetiva 
 
 
NEUSA CALDAS MARTINS 
Conselheira Efetiva 
 
 
RAIMUNDA MARIA DA LUZ SILVA 
Conselheira Efetiva 
 
 
SANDY PATRYCIA TEIXEIRA SENA 
Conselheira Efetiva

 

Ata Ordinária 807/2023, de 24/11/2023. 
Referendada pela Ata Ordinária 808 de 
20/12/2023. 


